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Οι 8 συσκευές που πρέπει να βγούν από την 
πρίζα πρίν φύγετε για διακοπές
/ Γενικά Θέματα

Οι καλοκαιρινές διακοπές είναι συνυφασμένες με ξεκούραση και ανεμελιά, όμως 
πριν αφήσουμε το σπίτι μας για λίγες ημέρες καλό είναι να κάνουμε έναν γρήγορο 
έλεγχο ασφαλείας.

Πολλές ηλεκτρικές συσκευές συνεχίζουν να καταναλώνουν ρεύμα ακόμη και όταν 
βρίσκονται σε κατάσταση αναμονής, ενώ σε περίπτωση υπέρτασης στο ηλεκτρικό 
δίκτυο μπορεί να υποστούν σοβαρές βλάβες.

Παράλληλα, ορισμένες συσκευές που παραμένουν συνδεδεμένες χωρίς επίβλεψη 
αυξάνουν τον κίνδυνο υπερθέρμανσης ή ακόμη και πυρκαγιάς.

Δεν χρειάζεται φυσικά να αποσυνδεθεί κάθε συσκευή του σπιτιού, όμως υπάρχουν 
ορισμένες που οι ειδικοί συστήνουν να βγαίνουν από την πρίζα πριν την 
αναχώρηση.

Κονσόλες παιχνιδιών και σταθεροί υπολογιστές

Οι συσκευές ψυχαγωγίας και εργασίας καταναλώνουν ενέργεια ακόμη και όταν δεν 
χρησιμοποιούνται. Μια ξαφνική αυξομείωση της τάσης μπορεί να προκαλέσει 
ζημιές στα ηλεκτρονικά τους κυκλώματα, γι’ αυτό η αποσύνδεσή τους αποτελεί 
μια απλή αλλά αποτελεσματική προστασία.

Laptop, tablet και συσκευές με μπαταρίες λιθίου

Οι φορητές συσκευές, τα power banks, τα ηλεκτρικά πατίνια και άλλος εξοπλισμός 
με μπαταρίες ιόντων λιθίου δεν πρέπει να παραμένουν μόνιμα στην πρίζα όταν το 
σπίτι μένει άδειο για ημέρες. Η συνεχής φόρτιση χωρίς επίβλεψη μπορεί να 
αυξήσει τον κίνδυνο υπερθέρμανσης.

Φορτιστές κινητών και άλλων συσκευών

Ακόμη και όταν δεν φορτίζουν κάποια συσκευή, οι φορτιστές συνεχίζουν να 
καταναλώνουν μικρή ποσότητα ηλεκτρικής ενέργειας. Παράλληλα, μια πιθανή 
βλάβη ή υπέρταση μπορεί να τους καταστρέψει ή να δημιουργήσει πρόβλημα στο 
ηλεκτρικό δίκτυο του σπιτιού.
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Πιστολάκια, ισιωτικές και άλλες συσκευές περιποίησης

Οι συσκευές styling μαλλιών πρέπει πάντα να αποσυνδέονται πριν από την 
αναχώρηση. Ακόμη και αν διαθέτουν λειτουργία αυτόματης απενεργοποίησης, δεν 
είναι καλό να αφήνονται στην τύχη, καθώς μια δυσλειτουργία μπορεί να 
προκαλέσει σοβαρές ζημιές.

Μικρές ηλεκτρικές συσκευές κουζίνας

Καφεμηχανές, μπλέντερ, φριτέζες αέρος και πολυμάγειρες συνήθως παραμένουν 
μόνιμα συνδεδεμένες στην καθημερινότητα. Όταν όμως το σπίτι παραμένει 
κλειστό για μεγάλο διάστημα, η αποσύνδεσή τους μειώνει τον κίνδυνο βλάβης και 
εξοικονομεί ενέργεια.

Φούρνος μικροκυμάτων

Ακόμη και όταν δεν χρησιμοποιείται, ο φούρνος μικροκυμάτων καταναλώνει μικρή 
ποσότητα ρεύματος για λειτουργίες όπως η ένδειξη της ώρας. Αν δεν είναι εύκολη 
η πρόσβαση στην πρίζα, μπορεί να απενεργοποιηθεί από τον ηλεκτρικό πίνακα.

Τηλεοράσεις και έξυπνες συσκευές

Οι σύγχρονες τηλεοράσεις διαθέτουν ευαίσθητα ηλεκτρονικά συστήματα και μια 
απότομη μεταβολή τάσης μπορεί να προκαλέσει ζημιά. Η αποσύνδεσή τους πριν 
από ένα ταξίδι αποτελεί έναν απλό τρόπο προστασίας.

Πριν λοιπόν φύγετε για διακοπές, λίγα λεπτά προετοιμασίας μπορούν να σας 
γλιτώσουν από δυσάρεστες εκπλήξεις. Ένας γρήγορος έλεγχος στις συσκευές που 
παραμένουν στην πρίζα προσφέρει μεγαλύτερη ασφάλεια και ξέγνοιαστες ημέρες 
μακριά από το σπίτι.
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